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Ata da segunda sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos dez dias (segunda-feira) do mês de fevereiro de dois mil e vinte, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a segunda sessão ordinária da décima quarta 

legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA - 

Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente e JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA – Primeiro Secretário, 

feito à chamada e conforme a lista de Presença constatou-se estarem 

presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, 

IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JAIRO TEIXEIRA ESPERIDIÃO, JOSÉ 

EDMILSON ALVES E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Ausente o vereador 

EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA, que justificou sua ausência. Presente os 

Senhores Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora 

ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os 

seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, 

declaro abertos os trabalhos da primeira sessão ordinária”. Em seguida a 

senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima solicitou ao primeiro secretário, 

vereador José Igor Denizar que procedesse a leitura da Ata da Sessão anterior, 

feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação, 

que foi aprovada por unanimidade e sem restrição. Continuando a senhora 

presidente apresentou as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 003/2020. 

AUTOR VEREADOR: RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO/PP. Denomina de Praça 

Compositora Maria Borges da Silva, à Praça (canteiro) localizada na Rua 

Manoel Pedro, deste município e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 

004/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal. “Autoriza a abertura de 

Crédito Especial no Orçamento do Exercício de 2020, e dá outras 

providências”. PROJETO DE LEI Nº 005/2020, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. “Reajusta o Salário dos Servidores Efetivos, Comissionados, 

Eletivos, Agentes Políticos, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais e 

dá outras providências”. REQUERIMENTO Nº 007/2020. AUTOR: Vereador 

José Edmilson Alves – PSD. ASSUNTO: Solicita a reativação das Escolas 

Municipais do Ensino Fundamental, da 1ª Fase, dos Sítios Lajedo Preto e 

Oiticica, neste município. REQUERIMENTO Nº 008/2020. AUTOR: Vereador 

João Moreira Barbosa- MDB. ASSUNTO: Solicita o atendimento do Ofício nº 

01/2020 da Associação dos Trabalhadores Rurais do Assentamento Várzea 

Grande. REQUERIMENTO DE Nº 009/2020. AUTOR: Vereador Edimilson 
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Olímpio da Rocha – MDB. ASSUNTO: Reforma e aquisição de equipamentos 

de lazer da Praça Infantil localizada no Espaço da Juventude, nesta cidade. 

Depois de apresentados e lidos, a senhora presidente encaminhou os projetos 

de leis para às comissões permanentes para análises dos mesmos e em 

seguida apresentou a seguinte ordem do dia: PROJETO DE LEI Nº 

001/2020, 03 DE FEVEREIRO DE 2020. AUTOR: Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Dona Inês/PB. “Fixa o índice de Revisão Geral Anual, exercício 

2020, preceituada no art. 37, inciso X, da CF/88, combinado com o art. 49, XIV, 

da LOM para as remunerações dos servidores e agentes políticos do Poder 

Legislativo, e dá outras providências.” PROJETO DE LEI Nº 002/2020. 

AUTOR: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Dona Inês/PB. “Fixa valor do 

salário mínimo dos Servidores da Câmara Municipal de Dona Inês/PB e dá 

outras providências”. Em seguida usou a tribuna o Senhor Vereador Jairo 

Teixeira Esperidião, relator da Comissão de Justiça e Redação, que 

apresentou o PARECER Nº 001/2020 ao PROJETO DE LEI Nº 001/2020, e o 

PARECER Nº 002/2020 ao PROJETO DE LEI Nº 002/2020, que opinou 

unanimemente pela constitucionalidade, juridicidade e técnica legislativa aos 

Projetos de Lei ora em pauta. Em seguida usou a tribuna o Senhor Vereador 

José Igor Denizar Costa da Silva, relator da Comissão de Finanças, 

Orçamento, Gestão e Fiscalização, que apresentou o PARECER Nº 001/2020 

ao PROJETO DE LEI Nº 001/2020, e o PARECER Nº 002/2020 ao PROJETO 

DE LEI Nº 002/2020, Onde opinaram unanimemente pela adequação e 

compatibilidade orçamentária e financeira aos Projetos de Lei ora em pauta. 

Apresentados os pareceres, a senhora presidente colocou em votação os 

PROJETOS DE LEI DE NÚMEROS 001 e 002/2020. Ficando os mesmos 

aprovados por unanimidade. Continuando, a senhora presidente passou para 

a parte das discussões dos requerimentos. Usou a tribuna o vereador José 

Edmilson Alves e falou do seu Requerimento de nº 007/2020, que solicita ao 

senhor prefeito João Idalino da Silva a reativação das Escolas Municipais do 

Ensino Fundamental da 1ª Fase, dos Sítios Lajedo Preto e Oiticica, neste 

município, conforme lista e abaixo-assinados dos pais, pois fechar escolas é 

um atraso para a educação do município, levando em consideração que essas 

crianças deixam seus sítios para estudar na Escola de Serra do Sítio, 

esperamos que o senhor prefeito reveja essa situação e reativem essas 

escolas. Em seguida a senhora presidente colocou em votação o 

REQUERIMENTO Nº 007/2020. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Usou a tribuna o vereador João Moreira Barbosa e defendeu o 

seu Requerimento de nº 008/2020, que solicita ao senhor prefeito municipal o 

atendimento ao ofício nº 01/2020, da Associação dos Trabalhadores Rurais do 
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Assentamento Várzea Grande, onde os mesmos solicitam ao prefeito a doação 

da Escola Municipal do Ensino Fundamental Maria Iêda da Costa Teixeira, para 

realizarem suas reuniões, pois a escola está fechada e sem nenhuma utilidade, 

sendo assim, espera a compreensão do senhor prefeito e atenda a essa 

solicitação. Terminada a defesa do vereador, a senhora presidente colocou em 

votação o REQUERIMENTO Nº 008/2020. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Terminada a parte das discussões e votações dos 

requerimentos, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, passou para a 

parte da tribuna livre. O vereador Edimilson Alves inicialmente saudou a todos 

os senhores vereadores e parabenizou o vereador João Barbosa pelo seu 

Requerimento, e agradeceu aos colegas pela aprovação da sua proposição, 

que trata do grande prejuízo para as localidades do Sítio Lajedo Preto e 

Oiticica, especialmente aos alunos, com a desativação dessas escolas, pediu a 

sensibilidade do gestor municipal para com os moradores e estudantes 

daquelas localidades, no sentido de reativá-las. O vereador Ivonaldo Rodrigues 

cumprimentou a todas e a todos os presentes. Parabenizou o vereador 

Edmilson Alves por sua proposição que considerou de grande importância e 

também tem recebido queixa dos pais no sentido de cobrar dos setores 

competentes a reativação daquelas escolas; parabenizou também o vereador 

João Barbosa por seu pedido que reforça uma importante solicitação da 

Associação de Moradores de Várzea Grande, que vem acompanhado de 

abaixo-assinados e registro de ata. O vereador Jairo Teixeira 

Esperidião saudou a todos, continuando parabenizou os vereadores pelos seus 

requerimentos, pois este é o papel do vereador, legislar em causa dos 

munícipes, como também a Mesa Diretora pelo reajuste salarial dos servidores 

e agentes políticos do Poder Legislativo; parabenizou também o vereador 

Rhuan Araújo pela passagem do seu aniversário natalício a quem fez votos de 

muitas felicidades e anos de vida. O vereador Damásio Berto cumprimentou os 

colegas vereadores, e os cidadãos que acompanham a sessão no plenário e 

nas redes sociais. Parabenizou o vereador Edmilson Alves pela importância do 

seu requerimento, e endossou suas palavras quando falaram das dificuldades 

geradas para os alunos em deslocar-se das suas comunidades devido à 

desativação das escolas de suas localidades, os mesmos vão de vans 

superlotadas, gerando brigas entre os alunos, levando em consideração o 

desconforto. Parabenizou o requerimento do vereador João Barbosa que 

pleiteia junto ao prefeito a doação do prédio de uma escola desativada para as 

reuniões da Associação de Várzea Grande. Continuando, falou sobre o papel 

de fiscalizador do vereador, pois não só tem o direito de falar e denunciar, mas 

o dever de dar ciência ao povo sobre as ações do poder público, e ainda de 
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representá-los, no entanto, a primeira parcela do FPM de fevereiro chegou 

mais de um milhão e meio de reais, mas nos PSFs faltando remédios, 

transportes de péssima qualidade para os enfermos que precisão de realizar 

exames na capital, e sobre o projeto de lei de reajuste salarial dos servidores, 

enviado a esta Casa pelo gestor municipal para discussão e aprovação, que 

resulta da cobrança de um direito de todos, no entanto, observou que o 

reajuste dos Professores está abaixo do que foi aprovado pelo governo federal 

de 12,84% (doze vírgula oitenta e quatro por cento) para 2020, e o senhor 

prefeito no ano passado não deu reajuste aos servidores que ganham acima do 

salário mínimo, como também não deu reajuste ao magistério, e manda um 

projeto de lei com reajuste em torno de 6,96% (seis vírgula noventa e seis por 

cento) tudo isto é lamentável. O vereador João Barbosa, cumprimentou todos 

os companheiros vereadores, e todo público que acompanha a sessão da 

câmara municipal via as redes sociais, logo em seguida agradeceu aos nobres 

vereadores pela aprovação do seu requerimento, e disse que dinheiro público é 

para servir ao povo, neste sentido a escola que se encontra desativado pode 

receber nova função se doada para a Associação de Várzea Grande, com o 

objetivo para a realização de reuniões de interesse dos moradores e falou 

sobre o reajuste salarial dos servidores tratado em projeto de lei apresentado 

nesta Casa de autoria do poder executivo, que seja efetivado e valorizado os 

serviços públicos. Registrou uma solicitação no sentido de melhorar a estrada 

vicinal do Sítio Mulungu e terminou suas palavras parabenizando o vereador 

Rhuan pelo seu aniversário. Antes do término da sessão a senhora presidente 

vereadora Rosinha Ferreira, em nome de todos que compõem a Câmara 

Municipal parabenizou o vereador Rhuan Araújo pela passagem do seu 

aniversário, desejando-lhe muitas bênçãos na sua vida. Não havendo mais 

nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos os presentes pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois 

de lida e achada conforme ficará assinada pela Presidente Rosilene Ferreira de 

Lima; pelo vice – Presidente, Rhuan Ribeiro de Araújo e pelo Primeiro 

Secretário, José Igor Denizar Costa da Silva. Dona Inês, 10 de fevereiro de 

2020.  

Rosilene Ferreira de Lima 
Presidente 
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